

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО
ГК КПСС,
ЛЮБЕРЕЦКОГО
И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ
НАРОДНЫХ
ДЕПУТАТОВ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 19 апреля 1989 года

№ 63 (14981)
Цена 3 коп.

22 апреля — коммунистический субботник

БЕЛОСНЕЖНАЯ ТКАНЬ

В трудовых буднях идет подготовка к Ленинскому коммунистическому субботнику на фабрике имени Октябрьской революции. Здесь постоянно хранят память о пребывании в этих краях Владимира Ильича Ленина, его встречах с текстильщиками.

Идя навстречу 119-й годовщине со дня рождения вождя, труженики фабрики заботятся о повышении экономической эффективности производства. Одной из первых в районе фабрика перешла на самофинансирование. Работа в новых условиях хозяйствования значительно улучшилась. В первом квартале дополнительно к плану выпущено 484 тысячи метров тканей и 110 тонн пряжи. За это время получено 1,4 миллиона рублей прибыли. Доход позволяет

активнее решать вопросы технического перевооружения, социального развития, материального поощрения.

По давнейшей традиции в коллективе поддерживается движение многостаночников. Повышенные против отраслевых норм зоны обслуживания оборудования на сегодня имеют 150 ткачих и 68 прядильщиц. Они приводят в действие дополнительное количество ткацких станков и прядильных веретен, что способствует росту производительности труда при той же численности работников.

Массовый коммунистический субботник здесь будет проведен, как большой праздник безвозмездного труда.

А. МИХЕЕВ.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

21 апреля в 14 часов в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередной семинар пропагандистов системы политической учебы.
Идеологический отдел ГК КПСС.

Острый сигнал

НЕЧЕМ ДЫШАТЬ

«Редакция? У поликлиники и больницы завода сельхозмашиностроения им. Ухтомского работники здравоохранения устроили субботник и подожгли кучи мусора. Дышать нечем. Связывались с главврачом А. Ф. Грамолиной. Говорит, что пожарные разрешили. Звонили пожарным. Они открякиваются: «Знать не знаем! Таких разрешений не даем». Обращались в прокуратуру... А дым нас душит. Малые ребятки задыхаются. Вновь к главврачу, а она ссылается на то, что машин для вывозки мусора не дают. Где искать защиты?». Такой звонок трижды по одному и тому же поводу прозвучал утром 12 апреля в редакции. Потом еще и еще. Да что ходить далеко: костер полыхал прямо под окнами редакции на мусорной площадке дома № 6 (ул. Красноармейская).

«Приезжайте!», «Пришлите корреспондента!», «Повлияйте на исполком поссовета!» — неслись не то приказы, не то мольбы молодых мам, пенсионеров. Как стоворились жители Люберец, Томилина, Малаховки и Краскова. Их понять можно. И нужно. Особенно руководителям жилищных служб. Стремление очистить дворы от хлама — бумага, опавшей листвы, веток, — без ожидания «красной субботы» похвально. Но сжигание всего — преступление перед тысячами жителей, преступление, за которое нужно строго наказывать. Здесь должны быть оперативнее участковые инспектора милиции, работники санэпидстанции. Да и сама общественность вправе найти управу на поджигателей, действуя дружно и решительно.

В завершение этого острого сигнала приведем строки из письма люберецки А. Сыровой: «Сжигание — самый легкий путь избавления от мусора. Огню предадут и то, что можно закопать на месте — листву, мелкие ветки. Это ведь станет хорошим удобрением. Остальное нужно вывозить. Поджигателей — выжлять и наказывать».

И еще хочется добавить ко всему вышесказанному: надо предупреждать случаи сжигания путем разъяснительной работы среди ответственных за уборку территорий.

Отдел писем редакции.

ПОД КУКУРУЗУ

Забота о земле, плодородии ее почв всегда была главной заботой крестьянина. Вот и ныне, едва появилась возможность въехать в поле, отряд плодородия госплемзавода «Петровское» приступил к внесению компоста.

Участки, отведенные под картофель, удобрены с осени. Сейчас компост вывозится под кукурузу.

На снимке: идет погрузка.
Фото Е. Лугового.



Женсовет обеспокоен

Состоялось собрание городского совета женщин. Тема разговора — забота о подрастающем поколении. Были приняты рекомендации по улучшению условий жизни и учебы детей в Доме ребенка и томилинской школе-интернате № 16. Рассмотрен вопрос об организации помощи многодетным матерям на хлебокомбинате и комбинате стройматериалов и конструкций. У силикатчиков положение не такое плохое, как на хлебокомбинате. Об этом доложила член совета Л. И. Коряжнина. Обращено внимание на то обстоятельство, что хлебопечением занимается много молодых женщин, а условия труда тяжелые. Только одна из многодетных семей получила квартиру в последнее время. Не решаются проблемы санаторного лечения.

Об опыте работы женсовета поселка Томилино рассказала М. В. Баровская. Слово предоставлялось и директору Люберецкого ДК С. П. Чулковой. О благотворительной деятельности говорила представитель Советского детского фонда Л. И. Тропина. Ветеран труда А. Г. Лямбек рассказала о работе по месту жительства.

В. КОНКИНА.

ЧУТЬ БОЛЬШЕ месяца назад на совещании специалистов и секретарей парторганизаций у секретаря ГК КПСС В. С. Силогиной в связи с подготовкой к весеннему севу прозвучало не из одних уст пожелание:

— Возродить бы, как прежде, обмен опытом между хозяйствами. У любого найдется, что перенять соседу.

И верно. Когда в племсовхоз «Фоминское» съехались руководители и специалисты из «Ульянина» и «Малышево» — родственных соревнующихся предприятий одного объединения «Петровское», увидели кое-что полезное для себя.

Главный инженер «Фоминского» М. А. Карпенко повел гостей по машинному двору. Кто бывал здесь пять лет назад, не узнал бы его. Своими руками механизаторы, ремонтники преобразили территорию, уложили твердое покрытие, возвели производственное здание, соорудили стационарную линию подогрева машин в зимнее время. И видно было, что рационализаторская мысль не угасает. С интересом смотрели приезжие на любопытную конструкцию: на тракторе МТЗ-80 смонтирован погрузчик-транспортёр. Оказывается, удобнейший агрегат для разгрузки концентрированных кормов и других сыпучих тел из железнодорожных вагонов. Власти предложение — начальник тракторного парка Н. А. Зенин и механизатор А. С. Степанов, который, кстати, продемонстрировал действие погрузчика.

Глаз задерживается на тележке-емкости, посредством которой сеялки, культиваторы, сажалки заправляются минеральными удобрениями. Но здесь тележку движет не автомобиль, а трактор МТЗ-80. Пояснение главного агронома Н. А. Валиковой открывает загадку: — Почвы у нас такие, что дождь расквашит, и не влезть в поле автомашине, а трактору в самый раз. Задержки исключаются.

Ищут новое, рациональное пытливые умы и находят.

— День-другой и отшлифуются до блеска лемеха, — показал кто-то на поставленные в сторонке законсервированные плуги.

— Да нет, долго им придется «отдыхать», — возразила Н. А. Валикова, — с осени они славно поработали.

И разъяснила, что под осеннюю вспашку земель внесли 16,5 тысячи тонн органики. Сейчас пахать, значит вывернуть удобрённый пласт наружу. Скоро в действие вступят чизель-культиватор, борона. Еще 4 тысячи тонн навоза вносится под кукурузу.

Далее путь лежал в «Ульянино». Вдали наперебой рокотали тракторы. И предпосевных дел хватает: на 250

гектарах многолетних трав механизаторы проводили ремонт, «подгузали» поредевшие площади клевера злаковыми, бороновали, подкармливали минералкой всходы, разбрасывали навоз на полях, которые займет кукуруза.

Возле складов на солнышке девчата и парни с Лыткаринского завода оптического стекла — они работают по договорам с хозяйством — дружно перебирали и сортировали картофель. Поидет он на продовольственные нужды. Хоть и выглядит хорошо, но клубни

В «Малышево» решили и дозaprавку техники горючим проводить в борозде. И для устранения неисправностей на тракторах и орудиях здесь, в «Фоминском» и в «Ульянине», налажены «летучки».

Племсовхозу «Малышево» предстоит посадить картофеля на 40 гектарах, посеять свеклу на 50 га, кукурузу на 350 га. Кроме того, значительные площади займут травы на зеленый корм животным. Семена все подготовлены, правда, решено заменить собственный посадоч-

А ПЛУГИ ПОКА В СТОРОНКУ...

Взаимопроверка соревнующихся хозяйств

седьмой репродукции. Исполняющий обязанности директора совхоза И. К. Гелло заверил, что с семенным картофелем затруднений не будет, так как есть договоренность привезти 50 тонн клубней перспективных сортов. За посадочным материалом уже поехали. Небольшая площадь в «Ульянине» под вторым хлебом — 40 гектаров, но уж если брать за выращивание культуры, то ради высокого урожая.

Нельзя было не заметить, насколько в лучшую сторону изменился порядок на машинном дворе. Выгороженную отдельно территорию, сухую, с твердым покрытием заняла исправная, подготовленная к весенне-полевым работам техника. Выглядит она ухоженной. Прежде на стоянке механизмов и машин из-за хаоса сразу не разберешь, какие в каком состоянии и куда годны. Правда, до идеального положения инженерная служба дело не довела, но сдвиг большой, и его начало связывают с приходом в прошлом году главного инженера А. А. Сакулина и заведующего мастерскими Е. Н. Крылова, людей энергичных, болеющих за дело.

Хозрасчет все глубже проникает в производственную жизнь подразделений совхоза. Созданы хозрасчетные звенья, которые занимаются выращиванием определенной культуры.

В племсовхозе «Малышево» до начала весенне-полевых работ администрация, оформив закрепление набора необходимой техники за каждым механизатором, заключила с ними договоры на период сева. Предусматриваются сроки и качество проведения операций, оплата труда. Во всех трех хозяйствах объединения, кстати, решено организовать для участников посевной доставку горячей пищи в поле и частично бесплатно.

ный материал картофеля, привезти сорта лучше.

Подготовка техники, как отметили инженеры других хозяйств, в текущем году в «Малышево» проводилась тщательнее. Видимо, сказались персональные закрепления за механизаторами не только тракторов, но и всего шлейфа прицепных орудий. Да и материальная заинтересованность повлияла. За качественную подготовку полагаются внушительная премия. Сказалась и зимняя учеба механизаторов.

Подвести итоги участники взаимопроверки собрались в «Малышево». Разговор почти по всем направлениям шел с позиций требований мартовского (1989 г.) Пленума ЦК партии, вышедших следом в свет постановлений Совета Министров СССР по аграрным вопросам. Признано целесообразным использовать для усиления партийного влияния вместе с новыми и проверенные формы и методы. Например, создать временные партгруппы, а где мало коммунистов, поручить работу с людьми парторганизаторам. Главное внимание должно быть уделено человеку труда — такая мысль преобладала на завершении разговора. Ее поддержали все участники встречи.

Поскольку все хозяйства животноводческие, организованное проведение посевной момент очередного этапа производства питательных кормов в достаточном количестве и предлагали пути снижения их себестоимости. Будут они дешевле, будут дешевле мясо и молоко. Поэтому организация труда должна быть направлена и на экономное расходование горючего, семян, удобрений. К слову, удобрения не везде хранятся как следует.

В. ЧУЛКОВ.

Около полугодия коллектив передвижной механизированной колонны № 1 объединения «Агростроймонтаж» применяет вторую модель хозрасчета. Есть успехи, есть проблемы. Обо всем этом шел разговор нашего корреспондента с экономистом организации Аллой Николаевной ШУМЕНКО.

— В течение последнего времени ваша строительная организация из общерайонной превратилась в сугубо сельскую. Не помешали ли эти перемены ритмичной работе?

— От того, где строить, мастерства не убудет. А вот с внедрением прогрессивных форм хозяйствования не все гладко. Не успев распробовать, что такое коллективный подряд, мы перешли на самофинансирование. Однако, как показало время, активный поиск эффективных форм организации труда себя оправдывает. Относительно прошлого года более чем на 22 процента возросла производительность труда. Объем работ, выполненных своими силами, составил 113,2 процента, а намеченный доход был перекрыт на 8 процентов.

Остановлюсь на показателе заработной платы, ибо ее величина строителю понятнее всего. Буквально за несколько месяцев зарплаток возрос на четверть. Теперь каждый работающий получает в среднем за месяц около 300 рублей.

Такие аргументы хозрасчета говорят сами за себя. Сдан в эксплуатацию жилой дом в поселке Измайлово Ленинского района, два 36-квартирных — в поселке Константинов. Поставлены складской модуль «Кисловодск» (совхоз «Московский»), 115-местный

Механизм хозяйствования: самофинансирование

«ОБЩИЙ КОТЕЛ» СТРОИТЕЛЯ

гараж (Томилинская птицефабрика), другие объекты. — А что строится сейчас? В каких хозяйствах?

— За год собираемся выполнить подрядных работ на 4 миллиона 372 тысячи рублей, причем три четверти из этого объема — собственными силами. Ведем реконструкцию Малаховского пищекомбината, строительство цеха фасовки сельхозпродукции в колхозе имени Дзержинского, квасильно-засолочного цеха — в совхозе имени Моссовета. В деревне Акатово Ступинского района разместятся корпуса и вольеры зверохозяйства, где сельчане займутся разведением норок. Объем средств, который предстоит здесь освоить, превышает полмиллиона рублей.

Основной наш партнер — Томилинское объединение. Птицеводы сделали различных

заказов на 2,6 миллиона рублей.

— Много говорится о том, что предприятиям не хватает самостоятельности. Ощущают ли такую трудность в ПМК?

— Что касается самостоятельности, то ее недостаток ни в коей мере не следует объяснять только действием инерционных сил, которые мы по привычке ищем «наверху». Да, в сегодняшнем экономическом механизме кроется много старого. Ждут улучшения финансово-кредитная система, ценообразование, аренда средств производства.

Но и наша самостоятельность могла бы быть шире. Она распространяется в основном на распределение дохода внутри предприятия.

Думается, что настоящий, полный хозрасчет должен заставить «шевелиться» каждого, а не узкий круг лиц из администрации, совета трудового коллектива, ИТР. Следует всем искать передовые технико-технологические решения, снижать затраты, поднимать качество строительства, по-

лучше отвечать требованиям заказчика, влиять на снабжение. Скажем, много проблем у строителей возникает с получением известкового раствора. Его недопоставки в прошлом

час из этого фонда оплачено строительство технического склада, нового административного корпуса, других собственных объектов ПМК. Около 10 процентов расходовается на содержание аппарата двух вышестоящих организаций. 1,4 процента перечисляется в госбюджет. Ну, а остальное остается нам.

— Доход. Новый принцип хозяйствования зиждется именно на этом показателе. Есть ли резервы роста прибыли ПМК?

— Наиболее реальный резерв — оказание услуг населению: оптовая продажа стройматериалов, ремонт квартир. Этот пункт коллектив колонны планировал в прошлом году, предполагалось выручить 30 тысяч рублей. Но было не до того, уступили свои полномочия строительному кооперативу при тресте. Хотя сама возможность получения прироста в долгий ящик не прячем, тем более, что опыт оказания таких услуг у нас имеется.

— И тогда выиграют не только люберецкие, но и существенно пополнился тот самый «общий котел» строителя?

— Разумеется. Хотя само понятие «общий котел», мне кажется, уже не совсем точное. Делается все, чтобы рабочий понял, что «котел» это не просто сумма денег, но и дел — конкретных, выполненных. В зависимости от вклада каждого — и оплата.

Беседу вел
М. КОНОХОВ,
наш спец. корр.

Мост дружбы

ЛЮБОЙ уголок Народной Республики Болгарии интересен, особенно для ее друзей. А всякое время года в братской стране несет в себе яркие черты обновления. Тем более весна. Начало ее мы, 34 работника совхоза «Белая Дача» встретили как раз в тех краях. Награда за наши успехи в социалистическом соревновании — лучше не придумать!

В софийском аэропорту, куда мы прилетели из Москвы на Ту-154, нас встретила симпатичная черноглазая девушка, тепло, по-домашнему поприветствовала:

— Добре дошли! Добро пожаловать! Меня зовут Галина. Я ваш гид.

В тех цветущих краях

Сразу почувствовались взаимное расположение, близость интересов. Пока ехали автобусом в центр Софии, в гостиницу АПК «Средец», где нам предстояло остановиться на три дня, с помощью Галины пополнили сведения о столице НРБ. Одно из древнейших поселений Европы, обжитое еще 5 тысяч лет назад, сегодня представляет собой цветущий город с миллионным населением, современными жилыми массивами, словно взбегающими в гору Витошу. И вместе с тем рядом с современным живет древняя архитектура. София — крупный культурный центр, где более десятка театров, множество музеев, выставочных галерей. Конечно, на все не хватит времени. Но то, что удалось нам посмотреть в столице НРБ, оставило неизгладимые впечатления. Мы посетили Мавзолей Георгия Димитрова, побывали в Национальном музее, увидели много памятных мест, связанных с революционным движением болгарского народа.

А затем наш путь лежал на северо-восток, в город Правец. Он раскинулся в живописной местности среди гор, гармонично сочетая сказочный покой природы и современность архитектурных ансамблей. Невысокие постройки из камня, дерева, белые домики среди садов, улицы, выложенные мраморными плитами, нарядные витрины магазинов — вот так смотрится Правец, город с героическим прошлым, родина товарища Тодора Живкова, Председателя Госсовета НРБ, Генерального секретаря ЦК БКП.

В Правце мы познакомилась с местным агрокомбинатом, который выращивает цветы, овощи, крупный рогатый скот. Здесь содержится высокоудойное стадо. В среднем от коровы получают свыше 6 тысяч килограммов молока в год. Хозяйка подробно рассказала о технологических процессах, пригласила в оранжевой, показывали, объясняли, как добываются хорошие урожаи.

Потом мы приехали в Плевен. Одно название вызывает волнующие чувства. Здесь наши предки, участвуя в освободительной войне 1877-1878 годов, показывали чудеса храбрости, верность святому делу избавления братьев от многовекового османского ига. Поднялись на Шипку. Место одинаково дорого болгарину и русскому.

Два дня после Плевена пробыли мы в городе Велико-Тырново, расположенном на крутых склонах по обоим берегам реки Янтра. Город знаменит не только как столица Второго болгарского государства, но и как крупный культурный центр, богатый революционными традициями. Узкие улочки старой части города сохранили колорит того времени, когда зарождалось здесь национально-освободительное движение.

В молодом городе Разграде у нас завязались дружеские отношения с работниками местного хлебокомбината. Современное оборудование позволяет предприятию поставлять магазинам много видов хлебобулочных изделий, включая полуфабрикаты, из которых в домашних условиях хозяйки могут приготовить мучные блюда по своему вкусу.

И вот, наконец, пограничный Русе. Стелется по водной глади Дуная молочная пелена тумана. Из-за него, а больше из-за весеннего разлива, река кажется безбрежной. Самый крупный придунайский болгарский город, порт и промышленный центр, хранящий в архитектуре стиль барокко и традицию культурной жизни — ежегодные фестивали «Мартовские музыкальные дни». Здесь, в Русе, многое напоминает о зарождении и развитии революционного и национально-освободительного движения, весны новой жизни Болгарии. До свиданья, Русе, до свиданья, страна друзей! — говорим мы на прощание из вагона уходящего в Москву поезда.

Л. ПЛАКСИНА,
бригадир
цеха животноводства.

Хранительница добра

ПОЧТИ ВСЯКИЙ РАЗ у проходной встречается мне высокая молодая женщина. Взгляд острый, шаг легкий, уверенный. Разговорилась как-то. Я уже знал, что зовут ее Клавдией Андрияновной, а фамилия Еремина, работает кладовщицей на складе сырья. Подтолкнул к разговору случай: Клавдия Андрияновна пришла на завод перед праздником в нарядном платье, в меру строго, с планками ленточек, свидетельствующих о наградах.

— Жизнь, как жизнь, — улыбнувшись, бесхитростно ответила мне Клавдия Андрияновна. — Исключительных подвигов не совершала.

...Тревожный, суровый первый год войны, словно поясом солдатским затянул беспечные мысли и чувства, свел в одно: хоть и отогнали фашистскую орду от Москвы, а опасность рядом. Она могла грянуть сиреной воздушной тревоги, предупреджающей о налете, сдержанным сообщением из тарелки-репродуктора об оставленных нашими войсками не столь далеких от столицы населенных пунктах, заявиться, наконец, страшным известием о гибели родных, знакомых. Носилось где-то по инстанциям Клавдино пятое по счету письмо, в котором девушка-комсомолка из Дерасова просила послать ее на фронт.

Едва исполнилось восемнадцать, в райсобес, где она работала, зашел перепоясанный ремнями строгий командир и произнес: — Девчата, нужны добровольцы. Защищать Москву. Тут, я гляжу, одно заявление есть уже.

Он имел в виду Клавдино послание, которое на сей раз рассматривали и нашли нужным просьбу удовлетворить. После недолгой учебы Клавдия попала в зенитную часть под Подольск. Хотя к тому времени противозенитная оборона столицы сильно укрепилась и враг не раз ломал себе зубы, попытки его провалиться к Москве продолжались. Клавдию назначили командиром пулеметного отделения. Под началом шустрой девчонки оказались brave парни-пулеметчики. Они умели обращаться с «дегтяревым» и «максимом», но что поделаешь — пришлось освоить авиационное оружие,

пулеметы, снятые с поврежденных и разбитых наших самолетов. Оружие проделало сражаться, словно мстя за выбывших из строя своих прежних хозяев.

Однажды во время налета зенитчики плотным огнем преградили путь врагу к Москве. Несколько фашистских бомбардировщиков ринулись на наши батареи, стремясь с пикирования нанести бомбовый удар. В прицел младшего сержанта Ереминой попал черный силуэт вражеской машины. Стремительно нарастающая, несся он, казался прямо на пулеметный расчет. Она била по нему со злостью, обжигаясь от горячих гильз, задыхаясь в пороховом дыму, криком отгоняя собственный страх.

— И представьте, самолет загорелся и упал почти рядом с нами, — говорила Клавдия Андрияновна. — Сбили мы его всем коллективом.

Она так и сказала: «всем коллективом». Потом в беседе слово повторялось в разных вариантах, но неизменно с уважением, какой-то особенной теплотой. Наверное потому, что и в войну и после всегда дорожила единением людей, и была на виду у них. О том далеком, трудном и дорогом времени напоминает Клавдия Андрияновна скромная медаль «За оборону Москвы».

Сколько событий пронеслось с той поры! Встретила друга, полюбила. Дочь и сына вместе вырастили. И она, и он работают у нас, на Томилинском заводе полупроводниковых приборов. Тоже трудолюбивые, с чувством ответственности люди.

Прикинул: их семья посвятила заводу 72 года трудового стажа.

Не ахти какая сложная работа у кладовщицы. Но это как к делу относиться. На складе у К. А. Ереминой сотни видов продукции. Самые мудреные, наименованные. Среди тысяч упаковок Клавдия Андрияновна чувствует себя уверенно, так же, как хозяйка в доме. Она знает, какого числа истечет срок

хранения любого продукта. Когда время подходит, начинает тревожить производственников.

— Заберите немедленно, определите добро в дело. Берите всю партию, в течение квартала больше поступлений не будет.

Или будоражит снабженцев:

— Почему на упаковке указан 1988 год, а в документах 1989-й? Срочно разберитесь!

Беспокойный характер у К. А. Ереминой. Вдруг закрадывается ей в душу тревога: на складе большая скудность материалов. Еремина хватается за телефонную трубку:

— Сроки истекают!

И слышит в ответ:

— А мы технологию изменили.

Она не останавливается до тех пор, пока не примут меры. Пропасть добру не даст.

Кладовщица К. А. Еремина хорошо знает, какую вещь в каких условиях хранить. Одну к теплу приблизит, другую в холод поставит, что-то отнесет в темный угол. Словом, продлевает жизнь материальным ценностям. Не с блеском и комфортом оборудовано хранилище, но и тут чувствуется порядок, чистота, уют. Клавдия Андрияновна живо найдет, что требуется, в море разнообразных предметов. Хорошими помощниками у нее стали Е. Я. Черкасова, контролер ОТК, и бывший контролер Н. В. Павлушина, которая проработала с К. А. Ереминой больше десятка лет.

Человек, прошедший через годы суровых испытаний, она на личные неурядицы смотрит как на явления временные, преходящие. По крайней мере, так кажется со стороны. Восемь лет ходила она по инстанциям, хлопоча о квартире. Том бумага собралась. Не получалось. Решила: «мертвый» вопрос. Не ожила. Махнула рукой. Но о К. А. Ереминой вспомнил те, кто отвечает за заботу о ветеранах. И покатило, как с горки. Дали квартиру. Потом боевой орден, медали. За боевые и трудовые дела. За то, что защищала добро от зла.

М. СЕКРЕТ,
инженер Томилинского
завода полупроводниковых
приборов.

По страницам стенных газет Читатель одобрил

Регулярно выходит стенгазета «За коммунистический быт» — орган бюро территориальной парторганизации, домового комитета и администрации ЖЭУ-5 города Люберцы. В каждом номере помещено 12-14 корреспонденций, в том числе и под рубрикой «Партийная жизнь». С критическими материалами выступают коммунисты-пенсионеры, работники домоуправления, жители микрорайона.

Хочу рассказать и о нашем новшестве. 31 марта вышел «Литературный выпуск». В нем представлены стихи и рассказы только местных авторов. Может быть, некоторые из них несовершенно, но читателями они были восприняты с большим энтузиазмом.

Номер открывается стихотворением нашего земляка-поэта Николая Руднева. Его стихи в довоенное и военное время часто печатались в районной газете. Мы публикуем одно из них — «Бой с десантом», которое стало своеобразным гимном истребительного батальона, влившегося затем в Московский коммунистический полк. Последний прошел с этой песней от Москвы до самого логова фашистского зверя.

В очерке «Ровесница века» рассказывается о старшей коммунистке — люберчанке С. Я. Майдник — участнице гражданской войны, члене партии с 1919 года. Интересен рассказ члена партбюро М. А. Даниловой, которая побывала в туристической поездке по Литовской ССР и интересно написала о Вильнюсе — его прошлом и настоящем.

Н. ПОЛЯКОВ,
секретарь
территориальной
парторганизации.

Комсомольский телетайп

Обменялись опытом

В горьком комсомола состоялось заседание районного координационного совета по досугу. В нем приняли участие работники домов культуры ряда промышленных предприятий Люберцы и Лыткарино, молодежного творческого объединения «Пламя», клуба воинов-интернационалистов «Афганец». Участники поделились опытом проведения вечеров, дискотек, других молодежных мероприятий.

Достигнута договоренность: такие заседания проводить ежемесячно. Живой обмен опытом поможет оживить культурно-просветительную работу в районе.

Ю. ПИЧУГИНА,
референт ГК ВЛКСМ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Радостной вестью встретил город Люберцы детский хореографический ансамбль «Карусель» городского Дворца культуры, возвратившийся из поездки на родину Владимира Ильича Ленина. Ансамблю присвоено высокое звание «Образцовый самодеятельный коллектив».

Поздравляем вас, юные артисты! Поздравляем руководителей ансамбля супругов Татьяну Ивановну и Василия Даниловича Тропиных, а также концертмейстеров Валентину Ивановну и Екатерину Александровну Фоменко!

Поездка на родину Ильича была отнюдь не туристическим турне в период весенних каникул. Ансамбль первым в области из учреждений культуры перешел на арендную форму работы и оплаты труда, и в порядке эксперимента дал десять платных концертов, организацию которых прекрасно провела Ульяновская филармония для школьников Ульяновска, Димитровграда и Новоульяновска. Люберчанам была предоставлена возможность выступать в самых лучших концертных залах при полном аншлаге, с бурными овациями. Это была работа. А в период между концертами юные артисты посетили Дом-музей В. И. Ленина, мемориальный центр, осмотрели город, где прошла юность Володи Ульянова.

В. КАЧУР.

Поговорим
о дворникахЗа грязь—
под арест?

Я где-то читала, что в дореволюционной России принято было брать дворника под стражу на трое суток, если улица оказывалась грязной (представляется борозда с метлой и в белом переднике. Кстати, почему именно в белом? Уж не символ ли это чистоты?).

Конечно, такие крутые меры канули в прошлое. Сейчас дворникам и водителям мусороборочной техники кутузка не угрожает и... мусор может не убираться долго-долго. За примером далеко ходить не надо. Свалка у дома № 2 по улице Калараша в Люберцах копится уже давно. Думали, что к выбору уборки, но кучу лишь подравняли. Ветер гоняет бумагу, пустые молочные пакеты прямо к забору школы № 44.

Есть города, где моют тротуары, убирают палую листву. Есть населенные пункты, где мусор никто не выбросит просто так, а обязательно в пакете. За брошенную бумажку там небрежному человеку придется заплатить штраф — эти деньги муниципалитет тратит на поощрение лучших дворников. Нам, видно, до этого еще далеко. Но элементарную чистоту и порядок можно же соблюдать!

Т. УЗУНОВА,
г. Люберцы.Не одним
махом...

Кто сейчас работает дворником? В основном, пенсионеры и совместители. Потому что за 80 рублей, извините, вкалывать вряд ли кто захочет. Я сам одно время дворы убирал и знаю, какой это нелегкий труд. Летом метлой помаша, зимой — лопатой и ломом. А мусор собирать, да на помойку складывать — тоже дело не из приятных. И вот, будучи дворником, я думал: «Необходимо повисить нам

зарплату, и проблема решится. Сразу будет кругом чистота». А вот теперь, перейдя в разряд обычных жильцов, я понял, что одним махом здесь ничего не сдвинешь. Пока существует инертность жителей, их наплевательское отношение к порядку вокруг дома и упование на дворника, благоустройство города останется на нынешней своей низкой ступени. Нужно прежде всего воспитывать в людях культуру общности. Чтобы ни у кого не поднялась рука бросить из окна бумагу, насорить, сломать, запачкать.

Е. МАЛЫЦЕВ,
бывший дворник.Форма—
не проформа!

Нас, стариков, молодые часто упрекают в том, что любим мы хвалить минувшие времена. Что ж, может, они и правы. Не стоит, конечно, так уж превозносить прошлое. Всякое там бывало — и хорошее, и плохое. Но все же. Хочу рассказать о дворниках. Ответственные раньше они к делу относились. Помню предвоенных дворовых блюстителей чистоты — обязательно в белом фартуке, на груди — отличительный знак. Сразу видно, кто он. А сейчас и не поймешь, кто это в грязной одежде возле помойки — то ли алкоголик пустые бутылки выскивает, то ли это работник ЖЭУ служебные обязанности выполняет.

А каким уважением пользовался дворник раньше у жильцов! Его знали в лицо, с ним любезно раскланивались. Он знал о любом жильце двора все. К нему обращались приезжие.

В белом фартуке дворник был на виду. И за внешней формой скрывалось глубокое содержание. Он являлся настоящим хозяином двора. Неплохо было бы возродить былую униформу дворника и почет к этой профессии. Да и зарплату привести в соответствие.

И. ДМИТРИЕВ,
г. Люберцы.□ Заочная
приемнаяНорма — два
килограмма

В редакцию поступают просьбы разъяснить, как решается вопрос со снабжением сахаром.

Вот что ответил директор Люберецкого продторга Е. А. ВАЛЫШЕВ:

— В целях упорядочения торговли сахарным песком решением Люберецкого горисполкома от 28 марта 1989 года с 1 апреля сахар продается во всех продовольственных магазинах по приглашениям, которые выдают ЖКО. Норма для одного человека — 2 килограмма на месяц.

Для инвалидов
и участников
войны

«В Люберцах совсем мало отделов заказов продовольственных товаров. Намечается ли улучшение этой формы обслуживания для инвалидов и участников войны?», — такой вопрос поставлен многими читателями газеты.

Отвечает на него директор Люберецкого продторга Е. А. ВАЛЫШЕВ:

— С 1 апреля открыт отдел заказов для инвалидов, участников войны и работников промышленных предприятий Люберца при магазине № 20 (ул. Волковская, 63). К 1 мая такой отдел начнет работать при магазине № 6.

Двадцать магазинов торгового обслуживания 3,5 тысячи инвалидов, участников войны, имеющих инвалидную группу, а также ветеранов партии, персональных пенсионеров, воинов-афганцев. В предпринятые дни обслуживания 6,5 тысячи участников Великой Отечественной войны, к услугам которых 12 магазинов. Гречневую крупу ежемесячно получают 3,5 тысячи больных сахарным диабетом. Торгом обслуживаются 320 одиноких престарелых граждан. Продукты для них отпускаются через работников службы милосердия по согласованию с Люберецким отделом социального обеспечения.

Торг обслуживает и людей, которым требуется диетпитание. В частности, ведется продажа молочных продуктов. Это касается инвалидов 1-2-й групп, одиноких и больных граждан. К сожалению, фасованных молокопродуктов всем не хватает.

Сейчас стоит вопрос об обслуживании к праздникам лиц, награжденных медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». О том, как его решают в главном управлении торговли и Мособлсполкоме, читателям «Люберецкой правды» будет сообщено дополнительно.

Ф. ТОРПАКОВ,
пенсионер.

В ЗАЛЕ картинной галереи ТЭЦ-22 буйно «цветут» георгины, сирень, гладиолусы; в капелках росы бутоны роз. Прямо-таки вечная весна. Все это — полотна художницы Александры Федоровны Сабановой, представленные на выставке.

— Нарисованные мной цветы, — говорит Александра Федоровна, — напоминают о радости праздников, встреч... Настоящие букеты, к сожалению, увядают, а на холстах продолжают жить.

С А. Ф. Сабановой я уже встречалась несколько лет назад, в пионерском лагере «Энергетик». Помню, из крохотной комнатки, спрятавшейся под залом столовой, всегда пахло красками. Художница старалась сделать летний отдых ребят интереснее — создавала различные украшения из бумаги и ракушек, рисовала. Мы засыпали, а на следующий день все повторялось сначала — нас встречали рисованные парусники и акваринное море, пальмы и цветы,

□ Культура

И ВЕЧНАЯ
ВЕСНА

рожденные фантазией и мастерством Александры Федоровны.

Нелегкой была ее судьба, долг путь к призванию. Перед войной закончила ФЗУ по специальности ткачихи. В цехе, где пришлось работать, оформляла стенную газету — это был, наверное, первый шаг. Потом была трудовая мобилизация. В конце войны случайно прочла объявление о наборе в Пензенское художественное училище.

— Бросила все, поехала, — вспоминает моя собеседница. — Поняла, что без красок и кисти мне не прожить.

...И вот персональная выставка. Вспоминаюсь в

полотна. Чувствуется, что художница не может пройти мимо того, что ее волнует. Самобытный вид природы, подмеченный на прогулке, — и рука тянется изобразить на холсте. Так родились пейзажи «Черная река», «Осенний лес». А скажем, «Танец рыбаков» и «Индианки» — картины, сделанные с карандашных набросков. Таков итог туристической поездки в Индию.

На выставке представлены работы разных периодов творчества. Здесь не только пейзажи, но и множество портретных полотен — дети, брат, автопортрет. Под стеклами витражей немало лаконичных, но выразительных набросков. В планах художницы новые большие полотна. Пожелаем же Александре Федоровне творческого долголетия (ей, кстати, в нынешнем году исполняется «симметричная» дата — 66 лет) и вечной весны в ображении.

Т. ЗАМЯТКИНА,
юнкор.
г. Дзержинский.ВНИМАНИЕ:
ЗА РУЛЕМ ПЬЯНЫЙ

У дороги, говорят, два конца, но множество неожиданностей. Можно добавить, что не исключены и опасности, и даже трагические финалы, особенно там, где к обычному ходу событий примешивается употребление спиртного.

На проезжей части улицы Малаховской в поселке того же названия люди увидели труп неизвестного мужчины. И без заключения экспертизы напрашивался вывод: убитый стал жертвой дорожно-транспортного происшествия.

Раскрыть причину несчастного случая было поручено оперуполномоченным уголовного розыска Малаховского городского отделения милиции А. Н. Запорожскому и В. Н. Голышкину, следователю управлению внутренних дел А. В. Шадрину под общим руководством начальника отделения Н. Д. Облапенко. Проведенными оперативно-розыскными мероприятиями группа установила картину

развития событий, личности водителя и погибшего.

А начиналось дело так. Члены кооператива «Терем», жители столицы, собрались по радующему всех их поводу — рождению дочери у одного из компаньонов. Изначально выпив, надумали возвращаться домой, в Москву, на служебном ЗИЛе. В кабину вместо двух пассажиров втиснулись трое. Один устроился у приятеля на коленях с краю. Во время движения автомобиля человек вывалился из кабины и попал под заднее колесо. Смерть наступила мгновенно. А водитель скрылся с места происшествия. Но теперь найден и будет привлечен к ответственности.

О дорожно-транспортных происшествиях стоит поговорить подробнее. Ведь за три месяца 1989 года их произошло 50, то есть на 11 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Возросло и число погибших при дорожно-транспортных

происшествиях. Основная причина их роста — появление в зоне дороги участников движения (водителей и пешеходов) в нетрезвом состоянии.

С целью выявления таких правонарушителей, предупреждения трагических последствий и привлечения к ответственности виновных Люберецкая районная Госавтоинспекция, другие силы милиции с общественностью 7-8 апреля в вечерние и ночные часы провели целевые рейды. Результаты их вызывают тревогу. Судите сами: задержано 79 водителей (за 2 дня!), управлявших транспортом в нетрезвом состоянии. Большинство из них управляли личными машинами. Безнаказанными правонарушители не останутся, но, очевидно, контроль на дорогах и перед выездом водителей необходимо усилить.

Л. ФИЛИНА,
инспектор УВД.

Учиться «ПБ»

«ПБ» — это «пожарная безопасность». По данному предмету и обучающихся могут быть только две оценки. Низшая, как правило, имеет весьма горький привкус. Привкус дыма...

В Люберцах по инициативе районного совета ВДПО создан учебный класс, в котором преподают этот предмет. Повисить свои знания могут представители всех предприятий и организаций, ответственные за профилактику и ликвидацию пожаров, все желающие. Известно, что предупредить пожар легче,

чем его потушить, а затем восстановить испорченное огнем. Поэтому районный совет общества считает, что без активного сотрудничества с ВДПО не обойтись. Мы же к такому сотрудничеству готовы. Готовы и к заключению договоров. Поверьте, что усилия, затраченные на учебу, ничтожны по сравнению с потерями от пожаров.

М. ГОЛУБЕВА,
председатель районного
совета ВДПО.

На снимке: инспектор отдела пожарной охраны Н. Полисар ведет занятия в учебном классе ВДПО.

Фото Е. Лугового.

□ Эхо наших публикаций

БЫЛО БЫ ЖЕЛАНИЕ

«Приговор отсрочен. Что дальше!» — так называлась статья в вашей газете от 2 февраля нынешнего года. По моему мнению, к лицам, указанным в статье, применены все возможные меры воспитания и воздействия. Было бы единственно правильным решением, чтобы они получили по заслугам и начали трудиться, хотя и принудительно.

А как еще поступать с теми, кто вновь и вновь отвергает законы, действующие в государстве!

Утверждение автора, что

общественники и прочие уполномоченные на то лица ведут слабую воспитательную работу среди подростков, считаю безосновательным. При желании увлечение найти можно. Да и шансы для этого есть. Не то что в послевоенные годы, когда чуть не единственным доступным развлечением для детворы был «впристеночку». И людьми же настоящими вырастали, в конце концов.

А вот насчет «неблагополучных» семей сказано верно. Здесь, может быть, ко-

рень зла. И воспитание подростка, если нужно, следует начинать с воспитания его родителей, вплоть до лишения родительских прав.

Согласен, что несовершеннолетние заключенные должны содержаться в отдельных лагерях. Но обязательно — в лагерях исправительно-трудовых, по типу коммуны Макаренко, где заблудший становился тружеником, а следовательно, полноценным человеком.

Посоветуй, «Хозяйка»

Раздел ведет Э. ЗЕЛЕНИНА



Шить раньше, чем ходить...

Фото Н. ШАЛЯПИНА.

ИЗ ПОЧТЫ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ МЫ ВЫБРАЛИ НАИБОЛЕЕ ЧАСТО ВСТРЕЧАЮЩИЕСЯ ВОПРОСЫ. ПОСТАРАЕМСЯ ОТВЕТИТЬ НА НИХ.

Чтобы разморозить холодильник, хозяйки выключают его на ночь, а продукты помещают на балкон или за окно. Другие ставят под испаритель сосуды с горячей водой, что вредит холодильнику. Во всяком случае, процедура размораживания занимает много времени. Между тем, этот процесс может занять всего час, если использовать для этой цели обычный комнатный вентилятор любой конструкции. Но лучше всего те, у которых можно установить пропеллер под нужным углом. У открытой дверцы холодильника поставьте вентилятор (пропеллер под углом 50 градусов), включите его. Перед этим не забудьте выключить холодильник и освободить его от продуктов.

Под сильным потоком воздуха в испарителе быстро появляется вода, а затем со стенок осыпается ледяной покров. Его удалите, не дожидаясь, пока будет таять. Когда испаритель полностью очистится от льда и снега, протрите его тряпкой. Пусть вентилятор поработает еще несколько минут, пока не просохнут стенки холодильника.

У кого нет весов в доме, приводим вес некоторых наиболее часто употребляемых овощей (предполагается, что они имеют средний вес): картофель — 75-100 г, капуста белокочанная — 1000-1200 г, капуста цветная — 800 г, свекла — 100-150 г, морковь — 75-100 г, помидор — 80-100 г, огурец — 50-100 г, баклажан — 150-200 г, сельдерей — 40-60 г, петрушка (корень) — 45-50 г.

Следы чая или кофе внутри чашек можно снять, протерев их ваткой, смоченной столовым уксусом или крепким раствором поваренной соли. Грязный зонт можно очистить раствором воды и нашатыря (на один литр воды — полстакана нашатырного спирта).

Отмываются следы после побелки легко, если их протереть смесью воды и уксуса (одна часть уксуса на две части воды). Белые подтеки исчезнут.

Шерстяные окрашенные вещи надо прополаскивать несколько раз. В последнюю воду следует добавить немного уксуса. Это оживит краску.

Если трикотажная вещь линяет, то перед стиркой ее надо замочить в холодной воде, куда добавить немного уксуса. При полоскании добавить в воду глицерин (столовую ложку на 10 литров воды). Чтобы устранить блеск на

шерстяной залоснившейся ткани, надо протереть ее щеткой, смоченной в растворе уксуса.

Чтобы шелк и замша стали мягкими, их нужно прополоскать в воде с уксусом (три столовые ложки на литр воды).

Пятна от черных чернил быстро сойдут, если испачканное место на одежде подержать несколько минут в небольшом количестве горячего молока. Пятна от красных чернил исчезнут, если их смазать горчицей, оставить так на день, а затем промыть водой.

«Стрелка» на брюках будет долго держаться, если сначала прогладить брюки сквозь тряпку, смоченную слабым раствором уксуса, а затем по сухим брюкам вновь провести утюгом через влажную толстую бумагу.

Почистить кожаные пальто, сумки можно раствором, состоящим из воды, мыла и нашатырного спирта, а затем протереть для блеска тряпочкой, смоченной касторовым маслом.

Пятна от йода можно вывести нашатырным спиртом.

Хорошо отбеливается белье, если на ведро воды добавить одну столовую ложку нашатырного спирта.

Чтобы на столовой клеенке не появились трещинки, время от времени протирайте ее смесью уксуса и молока (в равных частях).

В НЕБЕ клубятся кучевые облака. Отражения розовых от заката берез упали в омут и застыли в воде. Апрельский вечер налит свежими парами ожившей земли, ароматом цветущих ив. Весенний пагодок спал — река вошла в привычное русло. Над нею курится туман. Деловито попискивают болотные кулички. Режут воздух короткими крыльями табунки чирков-свиистунов. Утка крикает заботливо-призывно. Тревога и печаль в ее материнском крике.

Вечер. Смокли лягушки. Серая мгла медленно обволакивает землю. На реке дозревает вечерняя заря. В это межвременье ондатры, изголодавшиеся

С любовью к природе

Зори

за зиму, выплывают из своих хатенок на ночную кормежку.

Мы сидим в закутке, из которого видна речная пойма. Наблюдаем за долиной. Дед Андрей поглаживает опрятную голову своего пса курцхара. Он внимательно слушает, что говорит хозяйин. Изредка глядя речной излучины рыбится кругами. По плеску воды дед отличает, какая рыба ударила хвостом.

— Смотри, тростинка плывет, — ткнул меня в бок дед Андрей. — Это ондатра срезала ее, теперь в нору тащит. Гнездо мастерит для нового помета.

Мглистый поллог ночи спустился в долину, вместе с ним на небосвод выкатилась полная луна. Свинцовая вода, в которой отражались потускневшие звезды, замигала и заискрилась: в омуте начали полноточную игру ондатры. Вот зверек булькнулся в воду, тут же вынырнул с добычей в зубах, поплыл наискосок к берегу и исчез в осоке.

В шалашике зябло. Забираюсь в спальный мешок и мгновенно засыпаю.

Среди ночи я проснулся, словно от дождя. Руслан стряхивал с себя капли воды. Пес умиротворенно урчал, царапал лапой хозяйина, укрытого овчинным полушубком, держа за шиворот взрослую ондатру.

— Тыфу ты, нечистая сила! — выругался спящий дед Андрей. — Кто тебя просил по весне зверей ловить?! Покоя от тебя, неуча, нет.

Пес дружелюбно махал хвостом, не понимая, за что его отчитывают.

Старый лесничий поднялся, сунул перепуганную ондатру в пустой рюкзаки.

— Отнеси-ка, сынок, пленницу сейчас же к реке и пусти в воду!

Спускаюсь к берегу. Под резиновыми сапогами гулко захлопала вешняя вода. Щедрая ночь подарила по луне каждой луже. Вытряхнул ондатру в воду. Хлестнув хвостом, исчезла в родной стихии. В прибрежных зарослях ольшаника осторожно рассыпала пробную трель зорянка. Проспало новое утро.

Ю. БАЛАШОВ.

Зам. редактора
П. С. Бицуков.

НАШ АДРЕС:

140005, г. Люберцы,
ул. Красноармейская, д. 4.

Отделы: партийной жизни — 553-14-72; писем и бюро знакомств — 553-27-07; промышленности — 553-27-35; сельского хозяйства — 553-38-60; отв. секретарь — 554-52-74; корр. по строительству — 554-84-12; бухгалтерия — 554-32-16; корпоративная прием объявлений и фотокорреспондент — 553-26-83.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА ● ИНФОРМАЦИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

Спорт

Дублер показал характер

В конце марта в городе Сочи проходили зональные соревнования на первенство РСФСР по баскетболу. В них приняли участие двенадцать команд. Честь Московской области защищали воспитанники спортивной детско-юношеской школы олимпийского резерва, Люберецкого учебно-спортивного комбината. На площадках в этот раз соперничали девочки, которые родились в 1974 году.

Люберчанки в предварительных играх легко победили команды Курска, Брянска и Липецка. Финальные встречи были тяжелее, однако девочки оставили позади сверстниц из Краснодар, Тулы и Воронежа. Оставалась игра с ростовчанками. И здесь первый тайм принес нашим землячкам перевес в 26 очков. Во втором тайме судьи удаляют сразу четырех ведущих наших спортсменок. Разрыв в счете сократился до 6 очков. Тренеры люберецкой команды выпускают на площадку дублера Наташу Гамбург, которая, как бы почувствовав ответственность за исход матча, делает три метких дальних броска, каждый из которых оценивается в три очка. И соперницы вынуждены уступить. В итоге люберецкая команда заняла первое место. Лучшими снайперами признаны Катя Клоева и две Ольги — Тартаковская и Зимица.

Вскоре предстоят игры в финале первенства РСФСР. Пожелаем девочкам повторить победный путь своих подруг 1973 года рождения, ставших под руководством тренера Л.М. Гамбург чемпионками России в 1988 году.
В. ЦОЙ,
наш внешт. корр.

СПТУ - 50
города ДЗЕРЖИНСКОГО
ВО ВТОРНИК, 25 АПРЕЛЯ, В 13 ЧАСОВ
ПРОВОДИТ ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Приглашаются учащиеся 8-х классов школ Люберецкого района, учителя, родители.
Проезд: автобус № 21 до остановки «СПТУ». Телефоны 551-16-45, 551-17-11, 551-46-54.
Добро пожаловать!

1-2

Дорогие люберчане!

Отправляйте поздравительные открытки, письма и телеграммы, подарочные бандероли и посылки заблаговременно, так как в канун праздника объем почты значительно возрастает.

При адресовании обязательно указывайте шестизначный почтовый индекс адресата и отправителя.

Люберецкий районный узел связи.

2-2

ЛЮБЕРЕЦКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ГЛАВМОСБЛСТРОЯ

проводит набор студентов по заочной системе обучения на следующие специальности:

«Промышленное и гражданское строительство» — мастер-организатор производства. Срок обучения — 2 года и 2 месяца.

Принимаются бригадиры со стажем работы не менее 3 лет.

«Промышленное и гражданское строительство» — техник-строитель. Срок обучения — 2 года 10 месяцев.

«Планирование в строительстве» — техник-плановик. Срок обучения — 1 год 10 месяцев.

В техникуме работают подготовительные курсы. Вступительные экзамены проводятся с 10 июня 1989 года в два потока. Начало занятий 1 сентября 1989 г. Техникум располагает хозрасчетной гостиницей «Уют».

Адрес техникума: 140000, г. Люберцы Московской области, ул. Котельническая, дом 6. Телефон 554-15-78.

Проезд из Москвы: метро «Выхино», далее авт. №№ 346, 323, 393, 373 до остановки «Мальчишки».

3-3

МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

ИНСТИТУТ ИНЖЕНЕРОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА ИМЕНИ В. П. ГОРЯЧКИНА (МИИСП)

объявляет прием на 1-й курс с отрывом от производства и сроком обучения 5 лет на факультеты:

механизация сельского хозяйства;
организация и технология ремонта сельскохозяйственной техники;

электрификация и автоматизация сельскохозяйственного производства;

инженерно-педагогический.

Прием в институт производится в соответствии с правилами приема в высшие учебные заведения СССР.

Прием заявлений с 26 июня по 15 июля. Вступительные экзамены проводятся с 16 июля по математике (письменно), физике (письменно), русскому языку и литературе (сочинение). Зачисление до 5 августа.

В институте работают хозрасчетные одномесечные и двухнедельные подготовительные курсы с 12 июня по 12 июля и с 28 июня по 12 июля.

Заявления и документы отправлять по адресу: 127550, Москва, Тимирязевская ул., 58. Приемная комиссия. Телефон 482-38-81.

КИНО

Кинотеатр «Октябрь»

19 апреля: (большой зал) — «ВОСХОД «ЧЕРНОЙ ЛУНЫ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Кинотеатр «Орбита»

19 апреля: «ОТЦЫ» — 11; «ВРАГ МОЙ» — 13-30, 15, 17, 19, 21.

Кинотеатр «Союз»

19 апреля: «ДИКОЕ СЕРДЦЕ» — 11, 13, 17, 21; «ВОРЫ В ЗАКОНЕ» — 15, 18-45 (удл.).

Лыткаринский Дворец культуры «Мир»

19 апреля: «ДОЛГАЯ РАЗЛУКА» (2 серии, Индия) — 18, 21.

Томилинский Дворец культуры «Звездный»

19 апреля: «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА» (2 серии) — 19.

Давайте познакомимся!

Мне 28 лет, образование высшее, рост 164 см. Познакомлюсь с серьезным мужчиной до 40 лет. Люблю спорт, театр, умею готовить.

АБ. 598.

МОСКОВСКИЙ кустовой вычислительный центр производственного объединения Мособлавтотранс предлагает машинное время на ЕС ЭВМ.

Оплата машинного времени по договорной цене. Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Котельническая, 12-а.

Справки по телефонам 554-43-98, 554-45-37.

1-2

НПО ПО КРАХМАЛОПРОДУКТАМ принимает на свалку пос. Торбеево от всех организаций Люберецкого района производственные, строительные отходы и грунт без металлолома, ядовитых веществ и древесины, за оплату по приобретенному талону. Свежий грунт принимается без талонов. Выдача талонов производится по безналичному расчету с предварительной оплатой по оформленным счетам.

Оформление счетов и выдача талонов производится бухгалтерией Коренева опытно-экспериментального завода НПО по крахмалопродуктам с 8 до 12 часов по адресу пос. Коренево, ул. Некрасова, 11.

Выходные — суббота, воскресенье.

1-3

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

приглашает на проектную работу во вновь созданной мастерской № 3 арендного проектного предприятия в г. Люберцы:

инженеров-строителей конструкторов, инженеров-строителей архитекторов, водителя а/машины.

Условья оплаты труда по коллективному подряду с установленным нормативом заработной платы.

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Урицкого, д. 2-б, тел. 554-44-74, 554-42-41, или в центр по трудоустройству по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6.